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Czym sie rézni modelowanie od symulacji?

Wymien 5 krokéw, ktére nalezy wykona¢ w czasie symulacji dowolnego mikrosystemu.

Dla komorki elementarnej FCC narysuj ptaszczyzny 100 oraz 111 i zaznacz kat miedzy nimi.
Narysuj widok z géry i z boku wzoru powstatego po trawieniu ptytki Si 100 na gtebokos¢ 300
um w wyniki trawienia izotropowego, anizotropowego oraz DRIE przez maske:

10 mm

Co to jest wspoétczynnik Poissona i jakie moze przyjmowac wartosci?

Narysuj wykresy, ktore pokazuja, jak zmienia sie ugiecie membrany (lub belki) od
parametréw geometrycznych, materiatowych oraz od sity. Ktéry z parametrow najbardziej
wptywa na wyniki?

Zmiana ktérego z parametréw mechanicznych jest istotna przy detekcji pojemnosciowej a
ktdra przy piezorezystancyjnej?

Czym jest moment bezwtadnosci i jak wptywa na czestotliwos¢ obrotu?

Jakie parametry najlepiej zwieksza¢ a jakie zmniejsza¢ chcac zwiekszy¢ czestotliwos¢ drgan
wtasnych belki?

Wymien materiat o wysokim wspétczynniki piezoelektrycznym. Jakiego rzedu odksztatcen
mozna sie spodziewad?

Co jest zrodtem ttumienia ruchu w MEMSach?

Wymien konstrukcje MEMS, w ktérej zalezy nam na tym, aby drgania byty szybko sttumione i
taka, dla ktérej ttumienie drgan powinno by¢ mozliwie mate.

Wymien 4 mechanizmy (zjawiska), ktére mogg by¢ wykorzystane do pomiaru cisnienia.
Uwaga: Nie chodzi o metody detekgji.

Co jest podstawowym elementem czujnika wykrywajgcego zmiane potozenia kagtowego
telefonu komorkowego? Skad telefon wie, ze zostat obrécony?

Co sie stanie, jesli przy braku obecnosci ttumienia, konstrukcje pobudzimy do drgan
czestotliwoscig rezonansowg?

Z jaka czestotliwosciag bedzie drgat obiekt, ktdrego czestos¢ wiasna wynosi g, pobudzony
czestotliwoscig zewnetrzng o*, a jaka kiedy zostanie pobudzony sygnatem, ktérego
transformata Fouriera jest linig ptaska F(f) = a?

Projektujgc ,energy harwester” piezoelektryczny stosowany np. w samochodzie, jakie kroki
podejmiesz?

Od czego zalezy szybkos¢ nagrzewania ciata?

Jak moégtby wygladaé mikrogrzejnik zapewniajacy mozliwie najbardziej réwnomierny rozktad
ciepta na powierzchni?

Jakie znasz mechanizmy przekazywania ciepta?



21.
22.
23.
24.
25.
26.
27.
28.
29.

30.
31.

32.
33.
34.
35.

36.
37.

38.

39.

40.

41.

42.

43.

Ciepto najlepiej zostanie odprowadzone do chtodnicy przez ciato o mozliwie duzym .... i
mozliwie mate;j ...

Wymien materiat o bardzo duzym i bardzo matym wspdtczynniku przewodzenia ciepta.

W jaki sposdb mozesz wptywac na wspodtczynnik konwekcji i wspdtczynnik promieniowania?
Chcesz zaprojektowaé mikrobolometr (czujnik IR), jak go zaprojektowaé (jakie materiaty i
konstrukcja), aby byt on mozliwe czuty?

Jakie prawo wykorzystujemy w termometrach stosowanych na lotniskach do wykrywania
0s6b z gorgczka?

Co to jest zdolno$¢ emisyjna i jakie przyjmuje wartosci?

Wymien przynajmniej 3 mechanizmy, ktérymi mozna wywotaé ugiecie membrany (lub belki).
Od czego zalezy pojemnos¢ i rezystancja elementéw mikroelektronicznych?

W jakim obszarze detekcja pojemnosciowa jest najbardziej czuta? Co mozna zrobic, aby
czujnik caty czas pracowat w tym zakresie?

Od czego zalezy sita elektrostatyczna?

Mamy aktuator elektrostatyczny, do ktdrego przyktadamy napiecie. Jak bedzie zmieniac sie
odlegtosé miedzy elektrodami z napieciem w sytuacji, kiedy na jednej z elektrod bedzie
tlenek? Co sie stanie, gdy tlenku nie bedzie na zadnej z elektrod lub gdy tlenek bedzie na obu
elektrodach?

Aby doszto do emisji polowej, musimy zapewni¢ bardzo wysokie ....................

Aby madc je wywotaé przy niskim napieciu, mozemy .................... lub/oraz .....cooeeeveveeeeecreerene.
W jaki sposdb mozna sterowac wigzkg elektronéw? Jak wydtuzy¢ tor ruchu elektronéw?
Podaj przyktady minimum 5 urzgdzen bazujgcych na emisji polowe].

Podaj przynajmniej 3 metody badania sktadu gazu.

Prawo Ficka opisuje zaleznosé ...................... (o]0 IR [
Na ponizszym rysunku przedstawiono 4 rézne wykresy koncentracji. Jakimi parametrami sie
one réznig:
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Co bedzie wynikiem obliczonego przez program FlexPDE réwnania

u: dx(u)=a

Jakimi komendami zadajemy konkretng wartos¢ w programie FlexPDE a jakimi kazemy
komputerowi wyliczyé, co sie stanie?

Narysuj strukture Comb-drive w stanie 0, przesunietg w osi x i przesunietg w osi y wzgledem
siebie. Co dzieje sie z pojemnoscig w tych przypadkach?

Mamy dwa materiaty réznigce sie wspdtczynnikami materiatowymi. Jak na rozszerzalnos¢
wptynie CTE a jak E (Y)?

Mamy dwa materiaty rdznigce sie wspdtczynnikami przewodnosci cieplnej i elektrycznej. Jak
dla réznych sytuacji beda wygladaty rozktady napieé i temperatur?

Jak postgpisz chcgc maksymalnie odprowadzi¢ ciepto z obiektu a jak gdy chcesz ograniczy¢
ucieczke ciepta?
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Od czego zalezy predkos¢ czastek w gazie, a od czego jego koncentracja?

Co to jest i od czego zalezy srednia droga swobodna dla gazu i dla elektronu?

Od czego zalezy typ przeptywu gazu oraz od jakich parametréw zalezy przewodnos¢
kanatéw?

Wymien 3 metody ograniczenia nacieku gazow do wnetrza mikrosystemu prézniowego (np.
spektrometru).

Jak wyznaczy¢ naciek gazu do MEMSa?

O czym decyduje i od czego zalezy liczba Reynoldsa?

W jaki sposdb mozna mieszaé ciecze w mikroskali i dlaczego stanowi to problem?



